

La correspondencia informativa, dirijase al Director y al Administrador para suscripciones y anuncios. A PARTADO 34

Administración Redacción y Talleres MAYOR, 15 Apartado de Correos, 34 Teléfono 8

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL.—PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLIII.—2.ª época

JUEVES 4 DE MAYO DE 1933

Número 13.559

Arte y Fe

Entre las manifestaciones extraordinarias que suscita en el presente año el Centenario de la Revolución, merece señalarse el viaje triunfal de la "Schola Cantorum" de Bilbao por varias ciudades de España para dar a conocer piezas maestras de música religiosa.

Tuvimos la fortuna de escuchar por primera vez en la Catedral de Burgos en la noche del 29 de Abril. La vida nos separa, de tarde en tarde, momentos de alta fruición espiritual, en los cuales hacen tregua los deseos que habitualmente sobrevienen en nuestro pecho y se nos permite engolfarnos en un dulce olvido de nuestra propia individualidad, como si por encantamiento fuéramos trasladados a un país de ensueño.

Nuestra grandiosa Catedral era ese país de ensueño en la noche soñada. Convertida en una ocasión en una gigantesca sala, atravesada por una divina vibración, parecía haber cobrado un alma nueva que iluminaba con un rayo de vida las tallas inmóviles y seculares. ¿A quién se debía este milagro? ¿A la famosa masa coral de Bilbao. Ciento treinta y cinco voces masculinas, en una gama que recorre desde la delicada del niño hasta la profunda del bajo, recio y corpulento, agudizado y disciplinado por la paciencia y el arte en un marfil de siete años en el yunque del ensayo, dan hoy este espléndido resultado que es ciertamente para enorgullecer.

Exquisita afinación, ajuste impecable, precisión maravillosa en los relieves y matices, y lo que vale más que todo, muestra de inteligencia y comprensión del texto litúrgico hasta en los pequeños cantores, he aquí las calidades que se hacían oscuras al oído y que hacen de la "Schola Cantorum" un instrumento providencial, apto para lograr y extender la tan deseada restauración de la música religiosa, según la mente de la Iglesia, tal como quedó formulada en célebres documentos por el Papa Pío X.

Restauración que no será obra de unos pocos días. La música polifónica, lo adverti bien en esa solemnidad, es de una belleza austera, como lo es en el orden visual la honda solemnidad de las planicies castellanas, y no es un placer que se deja conquistar por una fácil audición. Nuestros oídos están desahucados de la cadencia de esa música de zarzuela u ópera que corre por ahí por no mencionar largos más infimos y requiriese largo tiempo para que se vayan operando lentamente la educación del público hasta que el arte se debe esas formas exentas del arte religioso.

Es mucha lástima, por otra parte, que el pueblo, casi en su totalidad, desconozca el texto que está bordado sobre el cañamazo de esa música, y casualmente nunca como el orden religioso se hace comprensible percibirse del momento de aquello que se canta, a no ser que las armonías resalten, dejando solo una imitación vaga e indefinida, frustrada de esta suerte el fin de la música sacra que es ser un medio de recrear los sentidos, como que uno de los abusos de la reforma es la pretensión de la música sobre el "logos", el intento de recrear los oídos más que de mover la mente.

Es una lástima, mirando a esta música, que en casos como el presente, además de la explicación oral, se preparen folios para distribuir a los fieles originales y traducidos, a fin de que se va a cantar, con algún esclarecimiento de fuerza menester. Como el que aquí se abre, que en su día, aquella nota que se hallaba, aquella nota que se hallaba, que sin embargo, a veces vulgar con sus expresiones, y en la expresión

anhelosa de curiosidad que flotaba en su rostro observé cuán poderosa atracción ejerce la música religiosa, auténtica e interpretada cordialmente, aun para los menos iniciados, y parecíame adivinar que en el alma de muchos proletarios no palpitan sólo ansias de mejora profesional, rencores contra la burguesía, sino afanes de "algo" que ellos no sabrán explicar en qué consiste, pero que nosotros comprendemos que se contiene en los ideales de Acción Católica.

Porque fines de Acción Católica son los perseguidos con preferencia por una institución cuyos socios llevan sobre sí una misión casi sacerdotal, la de que cumpla el pueblo con el misterio de las más íntimas y sobrenaturales emociones.

Uno de los más fecundos apóstoles en servicio de una religión en la cual deben hermanarse en indisoluble alianza estos dos elementos: plegaria y belleza: arte y fe.

EL MAGISTRAL DE BURGOS (Prohibida la reproducción)

GOBIERNO CIVIL

LOS PARADOS
Al recibir en la mañana de hoy a los informadores el gobernador señor Llano Rebanal, les manifestó que anoche se habían reunido en el domicilio de la Confederación Nacional del Trabajo los obreros parados, acordando lo siguiente:

Protestar de la presencia de los guardias de Asalto, toda vez que la actitud de los obreros es pacífica.

Que se les autorice a continuar por su cuenta las obras de derribo del cuartel de Cervantes.

Que se proporcione trabajo a los demás obreros.

Y que en el caso de no acceder a estas peticiones declarar la huelga general en un plazo de 48 horas.

Estos acuerdos han sido comunicados por escrito a nuestra primera autoridad, la que dijo que la huelga era ilegal a todas luces, puesto que se solicitan cosas imposibles.

En primer término, la llegada a esta capital de los guardias de Asalto ha sido una medida de previsión.

Los citados guardias solamente tuvieron una intervención amistosa para que los parados abandonaran los trabajos de derribo de un edificio del Estado.

Estos no pueden proseguir mientras no se tramite el oportuno expediente.

Respecto al a crisis de trabajo, tanto el gobernador como el alcalde se preocupan del problema y gestionan su solución.

La autoridad, continuó diciendo el señor Llano Rebanal, adoptará las medidas pertinentes, pues toda la razón está a su lado y no puede tolerar amenazas de perturbaciones.

Por nuestra parte creemos interpretar la opinión del vecindario en general, deseando que se imponga el buen sentido en los obreros palentinos, quienes desentendiéndose dentro de la legalidad encontrarán nobles apoyos a sus justas demandas, lo que no sucederá en caso contrario, pues los conflictos de este orden, si se acude a la violencia, empeoran el problema y entorpecen una solución de concordia, en la que todos debemos estar interesados.

RIANOMAR.

TRIBUNALES

SENTENCIA ABSOLUTORIA

En el juicio oral que se ha celebrado en esta Audiencia, y cuya vista tuvo lugar el día 28 de abril último, contra don Mariano González Marín, por el supuesto delito de estafa, a virtud de denuncia del alcalde de Cervera de Pisuerga, la Sala ha dictado sentencia absolviendo al señor González Marín libremente con todos los pronunciamientos favorables.

OTRA SENTENCIA

Hoy ha sido puesto en libertad el preso Aniceto Franco, a quien los Tribunales de Justicia acusaban de un delito de estafa, porque la escasa pena que le impusieron de multa la llevaba cumplida en prisión preventiva, de acuerdo con la tesis que sostuvo el letrado defensor don Angel Santos y Pastor.

Vida deportiva

El Bilen sigue triunfando

El domingo, 30 del pasado, contendieron amistosamente en el campo de deportes de la Avenida de Valladolid, los notables equipos locales Bailén y Sporting, alineados de la siguiente forma:

Bailén F. C.—Alonso; Santiago, Julio; Cabezas, Peña, Germán; Emilio, Ortega, Chacho, Teodoro y Manolo.

Sporting Palentino.—Valles; Casado, Palomo; Santiago, Luis, Miguel; Gerardo, Muñoz, Chacho, Julián y Antonio.

Comenzó el partido con grandes bríos. Luego el dominio es de los "bailenistas". Un pase adelantado es bien aprovechado por Chacho para marcar un tanto a su favor. Se va deslizando el juego muy animado hasta terminar la primera parte de la contienda, no sin antes marcar otro tanto el mismo equipier que logró el primer goal.

El segundo tiempo transcurrió muy animado, en el que se destacó Peña, con gran firmeza y agilidad, hasta que Manolo introdujo el esférico en la red. Pocos momentos después el Sporting consiguió el tanto del honor, por mediación de Santiago, terminando el encuentro con el resultado de 3 a 1 a favor del Bailén.

Todos los equipieres de ambos equipos defendieron sus puestos estupendamente, y fueron muy aplaudidos.

NUEVA SOCIEDAD DEPORTIVA

Uno de estos últimos días ha quedado constituida legalmente en esta capital una nueva Sociedad con objeto de organizar excursiones, partidos de foot ball y bailes, entre elementos jóvenes, para cuyo fin, ya cuentan con un elegante y amplio domicilio social, situado en la calle Mayor Principal.

Y una muy activa Junta Directiva, entre los que figuran don Manolo Salamanca, presidente, y directivos, los entusiastas jóvenes Serafin Teja, Pedro de Castro, C. Sotillo, Aquilino Alvarez, Mariano Amor, José Rada, Aquilino Gutiérrez y Antonio Lanchares, de quienes esperamos confiados feliz acierto en sus respectivos cargos, dadas las buenas cualidades que les son características y muy en especial, al señor Presidente, señores Salamanca y Rada, principales propulsores de esta sociedad naciente, a quienes felicitamos sinceramente por el éxito obtenido, ya que cuenta dicha entidad con más de cincuenta asociados, número que va ascendiendo de día en día con gran rapidez.

ROBO DE AVES

El vecino de Villameriel don Donato Puebla García ha denunciado ante la Guardia civil de Castañedo de Villavega que en la noche del 30 de abril al 1 de mayo y de un corral que posee en los extramuros de dicho pueblo le fueron sustraídos ocho gallinas y un gallo, valorados en 50 pesetas. También el ladrón o ladrones violentaron un paño de propiedad del denunciante.

Hasta ahora no han sido habidos los cocos.

CARTERISTAS DETENIDOS

En la mañana de hoy, un sujeto desconocido intentó sustraer un bolsillo a una señora, en las inmediaciones de la Plaza de Abastos.

Como varios transeúntes se apercebieron de la maniobra, el ratero se dio a la fuga, siendo detenido por el vecino Florentín Arreal Donis, que lo puso a disposición de la Policía.

En la Comisaría dijo llamarse Vicente Pelacios Santa María, de 21 años, natural de Burgos. Ingresó en la cárcel a sufrir quince días.

También detuvo la Policía al peligroso carterista Angel García González, "El Esteban", natural de Valladolid, habiendo ingresado en la prisión provincial.

Delegación de los Servicios Hidráulicos del Duero

SUBASTAS DE ABASTECIMIENTOS

La Delegación de Servicios Hidráulicos del Duero ha facilitado numerosas notas, referentes a la realización de obras para abastecimiento de aguas, en diferentes pueblos de la Cuenca, con lo cual quedarán resueltos importantes problemas de orden sanitario-municipal.

Se ha celebrado en la Delegación, la apertura de los pliegos presentados para optar a la subasta de las obras de conducción de aguas, correspondientes a Junciana (Avila), Montemayor de Piñilla (Valladolid), Sandoval de la Reina (Burgos) y Vitigudino (Salamanca).

La adjudicación provisional ha sido acordada por la Delegación, a favor de las proposiciones más ventajosas, según la siguiente relación:

Junciana, a D. Simón Domingo, en 47.245 pesetas.

Montemayor de Piñilla, a don Vicente Nozal, en 81.380 pesetas.

Sandoval de la Reina, a don José Izaguirre, en 40.000 pesetas.

Vitigudino, a Don Sebastián Marín de Juan, en 62.744 pesetas.

La adjudicación de las obras de Montemayor de Piñilla, deberá ser resuelta, en definitiva, por la Dirección General de Obras Hidráulicas.

En la "Gaceta de Madrid", del viernes 28 de abril, se publica el anuncio de la subasta de las obras de conducción de agua para abastecimiento de Sanjuste de San Juan Bautista (Segovia). La apertura de pliegos tendrá lugar, en la Delegación de Servicios Hidráulicos, el día 20 del corriente mes de mayo. La presentación de proposiciones, podrá hacerse hasta las 15 horas del día 16, en las oficinas de dicho Organismo, o utilizando el servicio de Correos. Las condiciones fijadas, son las corrientes en esta clase de obras. El presupuesto de contrata de las obras, es de 62.197,03 pesetas.

El Ministerio de Obras Públicas ha adjudicado definitivamente la subasta de las obras para la sustitución de la tubería en el abastecimiento de aguas de Nava del Rey (Valladolid), a don Pedro Saldise Urriza, que se compromete a ejecutarlas por la cantidad de 109.676 pesetas.

El próximo día 6, a las once de la mañana, tendrá lugar en la citada Delegación de Servicios Hidráulicos, la apertura de pliegos presentados en la subasta de las obras para abastecimiento de Cigales (Valladolid), cuyo presupuesto se eleva a la cantidad de 37.904,30 pesetas.

DEL DINERO IMPUESTO EN NUESTROS SINDICATOS RESPONDE EL CAPITAL DE ESTOS Y EL DE SUS DIEZ MIL SOCIOS

SUGESOS

ROBO DE AVES

EL DINERO IMPUESTO EN NUESTROS SINDICATOS EVITA LA EMIGRACION DE LOS PUEBLOS

Campaña tradicionalista

EL CENTRO Y JUVENTUD TRADICIONALISTA DE VALLADOLID, de acuerdo con el Secretariado Central, ha organizado un ciclo de conferencias, la primera de las cuales tendrá lugar el domingo próximo, día 7, en el Cine Capitol, y estará a cargo del señor Gómez Roji, diputado a Cortes y Canónigo de la Catedral de Burgos.

En domingos sucesivos hablarán los señores Hernando de Lara Ramendi, Salaverry y don Víctor Pradera, y como final, se prepara un mitin monstruo en la Plaza de toros, al que desde luego deberán asistir correligionarios de toda Castilla, e incluso de Vizcaya y Navarra.

En él hablarán la señorita Urraca Pastor, el señor Clairac y don Esteban Bilbao, y le presidirá el señor Conde de Rodezno

NOTAS MILITARES

REGLAS PARA LOS RECLUTAS QUE DESEEN ACOGERSE A LOS BENEFICIOS DEL CAPITULO XVII (CIOTAS) DE LA LEY DE RECLUTAMIENTO

Estos beneficios deben solicitarlos el interesado, sus padres o tutores antes de primero de agosto, del Teniente Coronel jefe de la Caja de Reclutas en la que se reseñe y acompañen, para su comprobación las cédulas del mozo y sus inmediatos ascendientes que vivan o se acredite la defunción del que no exista, con el correspondiente certificado del Registro Civil, acompañando los documentos siguientes:

a) Carta de pago del primer plazo de la cuota militar.

b) Certificado de nacimiento del interesado y sus hermanos varones o hembras, expedidos por el Juzgado Municipal y de existencia de los hermanos de ambos sexos.

c) Cartilla militar que acredite que los hermanos del mozo prestaron servicio militar activo como procedentes de reclutamiento forzoso, fueron redimidos del servicio militar activo, con arreglo a la Ley de 21 de agosto de 1896, o pagaron los plazos vencidos de la cuota militar fijados por la Ley de 27 de febrero de 1921.

d) Certificado de haber recibido de una Escuela Militar la instrucción teórica y práctica que previene el artículo 394; en su defecto harán constar en la instancia que se comprometen a presentarlo cuando se ordene la incorporación a filas de su reemplazo.

e) Si los padres de los mozos fueran empleados del Estado, Provincia o Municipio, deberán presentar además certificados de la Oficina, Centro o Dependencia en que prestan servicio, en que conste su categoría y sueldo o haber que disfrutaban; si fueran retirados o jubilados, certificación de la Oficina correspondiente, de su categoría o haber pasivo que disfrutaban. Si fueran huérfanos de padre y su madre tuvieran pensión de viudedad, o fueran ellos pensionistas, certificado del importe de la pensión que disfrutaban.

Los Maestros Nacionales que ejerzan su profesión en Escuela gratuita abierta, deberán acreditar esta circunstancia mediante el oportuno certificado expedido por el Inspector Regional de la enseñanza. Estas certificaciones serán reintegradas con el timbre correspondiente a su clase.

Los reclutas que sean funcionarios del Estado, Provincia o Municipio, antes del último día del mes de julio del año del alistamiento, tienen derecho a la reducción de la cuota si su cédula es mayor que la de sus padres.

Caso de haberse extraviado alguna cédula se acompañará certificado de haberse pagado con timbre de 0,25 pesetas, si la cédula no excede de 2,50 y de 1,50 en el segundo caso.

La instancia, certificado de nacimiento, existencia y defunción, se reintegrarán con póliza de 1,50 pesetas.

Los certificados de servicio con póliza de 5 pesetas.

Palencia, 28 de abril de 1933.

EL DINERO IMPUESTO EN NUESTROS SINDICATOS EVITA LA EMIGRACION DE LOS PUEBLOS

Campaña tradicionalista

EL CENTRO Y JUVENTUD TRADICIONALISTA DE VALLADOLID, de acuerdo con el Secretariado Central, ha organizado un ciclo de conferencias, la primera de las cuales tendrá lugar el domingo próximo, día 7, en el Cine Capitol, y estará a cargo del señor Gómez Roji, diputado a Cortes y Canónigo de la Catedral de Burgos.

En domingos sucesivos hablarán los señores Hernando de Lara Ramendi, Salaverry y don Víctor Pradera, y como final, se prepara un mitin monstruo en la Plaza de toros, al que desde luego deberán asistir correligionarios de toda Castilla, e incluso de Vizcaya y Navarra.

En él hablarán la señorita Urraca Pastor, el señor Clairac y don Esteban Bilbao, y le presidirá el señor Conde de Rodezno

Después de las elecciones

COMENTARIOS BREVES

Entre las innumerables presiones morales que en el periodo preparatorio de la lucha electoral, durante la contienda y después de finalizada ésta, han venido ejerciéndose con tenacidad y habilidad difícilmente igualada, cerca de los elementos agrarios del país, dirigidos a hacerles desertar de la lucha como tales elementos agrarios, y a enrolarlos en cualquiera de los cuadros de mando, afectos antes, después, o ahora, a la desatendida política del Gobierno, desuellan aquéllas, para las cuales se esgrime siempre el argumento de que los agrarios del Parlamento, no son la verdadera oposición al Gobierno del señor Azaña sino, la oposición verdadera al régimen.

Previendase con arma semejante, desalentar a la masa campesina que había cifrado en su minoría parlamentaria la auténtica representación de su criterio, su radical oposición con el que preside el fondo y los modos de actuación del Gobierno actual y desalentada así y aterrorizada por el temor de aparecer como en abierta oposición con el régimen republicano, el cual por tal motivo, no perdería persecuciones y vejámenes con que cobrarse de esta fundamental enemiga, haría virar hacia otros derroteros, en los cuales se le ofrecía, juntamente con una oposición al Gobierno, la tranquilidad de actuar dentro de campos nada sospechosos de republicanismo.

Quien conozca a fondo la senda de los cultivadores del campo, su interior y formidable oposición a la descabellada trayectoria

Así desarrollada ha encontrado en su camino la oportuna maniobra y como ésta la supera en calor y en sinceridad y tenía a su favor un terreno harto propicio y abonado, la semilla agraria, de extraordinario poder germinativo, ha roto triunfando la costra del miedo que impedía su salida a la superficie y aureolada por los rayos del sol de Castilla, se ha mostrado tal como es, a los ojos atónitos de los que juzgaban muerta la naturaleza y no veían que los gnomos trabajaban en el seno de la tierra.

Angel BLANCO

DE SOCIEDAD

Sociedad Filarmónica de Palencia

PETICION DE MANO

El pasado lunes, por don Luis García Campón, subdirector de Seguros y para su hijo Luciano García, empleado del Banco Español de Crédito, de esta plaza, fué pedida la mano de la señorita Francisca Salamanca, hija del industrial de esta plaza, don Regino Salamanca.

La boda se celebrará el próximo mes de agosto.

DEL AYUNTAMIENTO

UNA SUBASTA

DECOMISO DE PAN

EL PARO OBRERO

UN EMPRESTITO

SALA DE SOCORRO

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

Después de las elecciones

Comentarios breves

Entre las innumerables presiones morales que en el periodo preparatorio de la lucha electoral, durante la contienda y después de finalizada ésta, han venido ejerciéndose con tenacidad y habilidad difícilmente igualada, cerca de los elementos agrarios del país, dirigidos a hacerles desertar de la lucha como tales elementos agrarios, y a enrolarlos en cualquiera de los cuadros de mando, afectos antes, después, o ahora, a la desatendida política del Gobierno, desuellan aquéllas, para las cuales se esgrime siempre el argumento de que los agrarios del Parlamento, no son la verdadera oposición al Gobierno del señor Azaña sino, la oposición verdadera al régimen.

Previendase con arma semejante, desalentar a la masa campesina que había cifrado en su minoría parlamentaria la auténtica representación de su criterio, su radical oposición con el que preside el fondo y los modos de actuación del Gobierno actual y desalentada así y aterrorizada por el temor de aparecer como en abierta oposición con el régimen republicano, el cual por tal motivo, no perdería persecuciones y vejámenes con que cobrarse de esta fundamental enemiga, haría virar hacia otros derroteros, en los cuales se le ofrecía, juntamente con una oposición al Gobierno, la tranquilidad de actuar dentro de campos nada sospechosos de republicanismo.

Quien conozca a fondo la senda de los cultivadores del campo, su interior y formidable oposición a la descabellada trayectoria

Así desarrollada ha encontrado en su camino la oportuna maniobra y como ésta la supera en calor y en sinceridad y tenía a su favor un terreno harto propicio y abonado, la semilla agraria, de extraordinario poder germinativo, ha roto triunfando la costra del miedo que impedía su salida a la superficie y aureolada por los rayos del sol de Castilla, se ha mostrado tal como es, a los ojos atónitos de los que juzgaban muerta la naturaleza y no veían que los gnomos trabajaban en el seno de la tierra.

Angel BLANCO

DE SOCIEDAD

Sociedad Filarmónica de Palencia

PETICION DE MANO

El pasado lunes, por don Luis García Campón, subdirector de Seguros y para su hijo Luciano García, empleado del Banco Español de Crédito, de esta plaza, fué pedida la mano de la señorita Francisca Salamanca, hija del industrial de esta plaza, don Regino Salamanca.

La boda se celebrará el próximo mes de agosto.

DEL AYUNTAMIENTO

UNA SUBASTA

DECOMISO DE PAN

EL PARO OBRERO

UN EMPRESTITO

SALA DE SOCORRO

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

Los materiales para techar



Se han introducido rápidamente en todos los mercados. Solicite detalles al representante para su zona o a

FIBROCEMENTOS CASTILLA, S. A.

GUADALAJARA

Representación en Madrid: PORTLAND VALDERRIVAS

Paseo de Recoletos, 8

LAS CORTES CONSTITUYENTES

En la sesión de ayer prosiguió el debate sobre el proyecto de Confesiones y Congregaciones religiosas

Se reúne la minoría agraria para tratar de la crisis de los mercados trigueros

La situación política y parlamentaria sigue sin despejarse

MADRID.—El presidente, señor Besteiro, abre la sesión a las cuatro y diez minutos de la tarde. La desanimación es grande en escaños y tribunas. Como de costumbre, se aplaza la aprobación del acta de la sesión anterior.

EL PROYECTO DE CONGREGACIONES RELIGIOSAS

Sigue la discusión del artículo 51 del proyecto de Congregaciones religiosas.

El señor Arranz defiende dos votos particulares que son rechazados en votación nominal. En uno de ellos pedía que se respetara la voluntad de los fundadores de establecimientos benéfico-docentes.

El señor Ossorio defiende una enmienda pidiendo que, por sentimentalismo, se permita a los Religiosos la enseñanza de los niños anormales.

El señor Gomáriz, de la Comisión, se opone.

El señor Ossorio manifiesta que esa prohibición quedará como balón del sectarismo del Gobierno.

El señor Gomáriz declara que no se prohíbe la asistencia de los Religiosos a los enfermos, sino la enseñanza, por ser función del Estado.

El señor Ossorio: ¿Dónde están los asilos del Estado?

El señor Gomáriz insiste en sus puntos de vista.

El señor Ossorio rectifica, y pide que se aclaren por el Gobierno las intenciones de la Comisión.

El ministro de Justicia manifiesta que aunque no se acepte la enmienda del señor Ossorio, queda en el espíritu del artículo.

El señor Ossorio se considera satisfecho y retira la enmienda.

El señor Casanueva apoya una enmienda del señor Horn, en el sentido de que se suprima la última parte del artículo.

El señor Gomáriz dice que la Comisión no quiere contestar, porque son 143 las enmiendas que tienen presentadas los agrarios.

El señor Casanueva declara que éstos son tiempos de obstrucción, lo mismo de las minorías gubernamentales, como la radical, que de las que no lo son, como la agraria.

El señor Gomáriz: Querrá decir monárquica.

El señor Cid, agrario, protesta contra esta calificación.

El señor Casanueva solicita votación nominal.

La enmienda es rechazada.

El señor Pildain defiende otra enmienda del señor Horn para que sean suprimidas las palabras «y Congregaciones», añadidas al dictamen sin que figuren en la Constitución. Pregunta si en España se podría crear una Universidad católica, como la de Lovaina. Agrega que en España, los socialistas se quejan del trato dado en Alemania a los judíos, sin acordarse de que aquí se está haciendo lo mismo con los católicos. (Protestas de la mayoría). Según los socialistas, en Alemania se quita a los judíos sus casas, y aquello se califica de robo organizado por el Estado. Pues la misma calificación se puede aplicar al Estado español. (Rumores). Pero los socialistas alemanes tienen derecho a protestar contra el trato dado a los judíos, porque antes defendieron a los católicos. Pide a la Comisión que demore sus ímpetus sectarios para no dar lugar a que alguien salga de España diciendo, como Einstein: «Salgo de España porque no quiero permanecer en un país donde no hay libertad ni igualdad». (Aplausos. El discurso del señor Pildain ha causado gran impresión en la Cámara).

El señor Gomáriz alaba las dotes de estudio y la cultura del señor Pildain, y dice que no puede admitir la enmienda porque la prohíbe la Constitución. Añade que el señor Pildain ha sido nacionalista.

El señor Pildain afirma que no pertenece a ningún partido político, y deshace el error en que ha incurrido el señor Gomáriz al declarar que el Romano Pontífice puede cambiar la condición

de las Ordenes y Congregaciones religiosas para burlar la libertad de enseñanza.

El ministro de Justicia interrumpe para decir que Ruiz Zorrilla defendió ya esa libertad.

El señor Royo Villanova: Si Ruiz Zorrilla viviera, sería agrario. (Risas).

El señor Pildain dice que en la región donde menos analfabetos hay, por ser mayor el contingente de Religiosos dedicados a la enseñanza, es precisamente donde los habitantes son más cavernícolas.

La enmienda es rechazada en votación nominal.

El señor Pérez Madrigal pide al presidente de la Cámara promesa formal de que en la sesión de hoy o en la de mañana se discutirá su proposición sobre los sucesos de La Solana.

El presidente manifiesta que su formalidad no necesita promesas solemnes.

El señor Pérez Madrigal lamenta el tono empleado por la Presidencia, y aplaza su intervención.

UNA INTERPELACION

El señor Hidalgo explica una interpelación al ministro del Trabajo, sobre el conflicto planteado por la Sociedad Electromecánica de Córdoba. Afirma que la actitud del ministro ha determinado que la empresa deje en la calle a doscientos obreros, y critica la actuación de los Jurados mixtos en Córdoba, acerca de la cual relata diversos casos. Agrega que aquellos Jurados mixtos están constituidos por personas de escasa cultura y ninguna probidad.

El señor Azorin, socialista, rechaza los cargos hechos por el señor Hidalgo, y defiende a los Jurados mixtos.

El ministro del Trabajo dice que no le agradan los pleitos locales. Recuerda que el señor Hidalgo fué dado de baja del partido socialista en Córdoba.

El señor Hidalgo: Yo sigo siendo socialista en todas partes.

El ministro del Trabajo hace constar que no concede beligerancia ni a patronos ni a obreros, y responde de la moralidad de los Jurados mixtos.

Después de rectificar el señor Hidalgo, se levanta la sesión a las nueve menos cinco minutos de la noche.

LOS DIPUTADOS AGRARIOS Y VASCONAVARROS

MADRID.—Se han reunido los diputados agrarios y vasconavarros. A la salida manifestó el señor Martínez de Velasco que se había nombrado una comisión para entrevistarse con el ministro de Agricultura con el fin de hablarle una vez más de la reclamación que la minoría viene haciendo, hasta ahora infructuosamente, encaminada a que el Gobierno dicte medidas urgentes para revalorizar los productos de la tierra especialmente el trigo, la cebada y demás cereales, toda vez que no tienen colocación en los mercados ni aun a precios ruinosos.

Dijo también que esta situación ya delicada de los agricultores se agravará aún más con la proximidad de la nueva recolección, si antes no se toman las medidas que ellos propugnan. Añadió que para evitar todos estos males habían acordado dar estado parlamentario al asunto por medio de una proposición incidental que será presentada hoy mismo y defendida en nombre de la minoría por uno de sus diputados.

UN MINISTERIO FORJADO POR UN HUMORISTA

MADRID.—Por los pasillos circuló una lista de un próximo probable Gobierno, cuya composición sería:

PRESIDENCIA Y TRABAJO: Besteiro.

ESTADO: Lerroux.

GUERRA: Azaña.

HACIENDA: Pedregal.

INSTRUCCION PUBLICA: Royo Villanova.

JUSTICIA: Ossorio.

AGRICULTURA: Martínez de Velasco.

OBRAS PUBLICAS: Don Manuel Lorenzo Pardo.

GOBERNACION: Miguel Maura.

MARINA: Un marino.

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta a Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LERROUX

MADRID.—Al llegar al Congreso el señor Lerroux le enseñaron la lista del probable ministerio que había circulado por los pasillos. El jefe radical la leyó y dijo:

—Pero ¿es que se ha planteado ya la crisis?

Un periodista manifestó que no se plantearía antes de la próxima semana, porque en estos días estará en Madrid el vicepresidente de la República Argentina.

—Yo me imagino—dijo el señor Lerroux—que el Gobierno presentará la cuestión de confianza al Presidente de la República y no veo inconveniente en que éste señale un aplazamiento del asunto para dar tiempo a que el vicepresidente argentino abandone nuestro país.

—¿Si el Presidente ratificara su confianza al señor Azaña, cesaría automáticamente la obstrucción?

—Ese es un caso a examinar.

—¿Pero la opinión de usted?

—Mi opinión teórica es respetar los acuerdos del Presidente de la República, aunque desde luego habría de consultar con la minoría antes de emitir mi opinión oficial.

—¿Y en el caso de que se abra la crisis?

—En este caso se seguirá el proceso de siempre. El Presidente de la República consultará a los jefes de partido y éstos le darán su opinión para en consecuencia resolver.

El señor Lerroux se refirió después a unas manifestaciones hechas por el señor Companys en relación con otras que a su vez hizo él sobre los catalanes.

A este respecto el jefe radical dijo que le convenía aclarar que en sus declaraciones no se refirió a los catalanes en general, entre los cuales cuenta con buenos amigos sino a la Esquerra, que a él le negó beligerancia porque tanto a él como a su partido no se consideraba como izquierdistas.

Lo que ocurre—siguió diciendo el señor Lerroux—es que el señor Companys se permite opinar de todo, incluso de lo mío, para lo que yo no le he autorizado ni le concedo categoría y ha ido demasiado lejos. Es bastante excesivo el lenguaje que ha empleado. Yo no tengo prejuicios y no hago más que justicia. Por otra parte, no he hecho más que dar a la Esquerra

un trato de reciprocidad. Ella nos recusaba a nosotros como partido regional y nosotros, recíprocamente, la recusamos como una entidad puramente regional.

LO QUE RECHAZARIA EL SEÑOR ROYO VILLANOVA

MADR.D.—El señor Royo Villanova, al verse incluido como posible ministro de Instrucción en la lista del probable Gobierno, dijo que de ninguna manera formaría parte de un ministerio en el que figurasen quienes firmaron el pacto de San Sebastián.

UNA PROPOSICION DEL SEÑOR PEREZ MADRIGAL

MADRID.—El diputado radical socialista señor Pérez Madrigal ha presentado una proposición referente al asesinato del señor García Torrijos en el pueblo de La Solana. Ha dicho que presentará un escrito con más de mil firmas de vecinos que protestan contra la impunidad que disfrutaban los autores del bárbaro crimen, a pesar de ser conocidos.

LA SUSTITUCION DE LA ENSEÑANZA DADA POR LOS RELIGIOSOS

MADRID.—A última hora de la tarde se reunieron por separado la «Firme» y la minoría radical socialista. El presidente de la primera ha dicho que han acordado proponer la sustitución de la segunda enseñanza dada por Religiosos, en octubre, y de la primera en enero. En cuanto a la incompatibilidad de los Religiosos para ejercer la enseñanza, aunque posean títulos académicos, se examinará cuando se discuta la nueva ley de Instrucción Pública. Añadió que la «Firme» aprovechará la votación definitiva de cualquier proyecto para presentar un voto de confianza al Gobierno.

UN DIALOGO EN LOS PASILLOS

MADRID.—En los pasillos del Congreso discutían en un grupo los señores Royo Villanova, Soriano, Ortega y Gasset (don Eduardo) y Ossorio, y el primero dió a éste las gracias por haberse ocupado de los agrarios en un artículo que ha publicado.

—Yo siempre les he hecho justicia a ustedes—contestó el señor Ossorio.

—Pues, entonces—replicó el

señor Royo Villanova—habrá cambiado usted de manera de pensar, porque antes decía que no sabía quiénes eran los agrarios.

—Y sigo diciéndolo—repuso el señor Ossorio—, porque yo creo que son ustedes gentes de orden, y eso no va bien en estos tiempos.

—¿Qué cosas hay que oír!—exclamó el señor Ortega y Gasset—. Por lo visto, usted—dijo al señor Ossorio—se considera persona de ex orden.

LO QUE OPINA EL SEÑOR PEDREGAL

MADRID.—El señor Pedregal, uno de los que figuran en la lista que ha circulado con el probable gobierno, ha desmentido que piense actuar en política. Su opinión es que deben aprobarse las leyes complementarias y retirarse del Gobierno los socialistas.

UNO QUE SE SEPARA

MADRID.—El diputado señor García Valdecasas se ha separado de la minoría del Servicio de la República, la cual no podrá funcionar como tal oficialmente ni tendrá representantes en las comisiones, por quedar con menos de diez diputados.

LOS SEÑORES MAURA Y MARTINEZ BARRIOS CON FERRENCIAN

MADRID.—Los señores Maura y Martínez Barrios han conferenciado extensamente. Aunque ambos han dicho que se limitaron a tratar de asuntos particulares, parece que se ocuparon del plan de obstrucción a seguir por las minorías de oposición.

EL GOBIERNO QUIERE TENER "QUORUM"

MADRID.—Todos los comen tarios han girado alrededor del propósito del Gobierno de conseguir votos para tener "quorum".

Parece que el número preciso en la actualiad es de 231; pero como hay algunas renuncias de actas, que serán tramitadas rápidamente, se reducirá a 226, y es probable que logre reunir ese número de votos si acuden a la Cámara todos los diputados catalanistas.

Las minorías de oposición están dispuestas a pedir "quorum" cuantas veces sea preciso, con la esperanza de que el Gobierno pierda alguna votación.

El señor Maura ha declarado que el Gobierno quiere disponer de votos, sin reparar en nada, para tener "quorum". La cuestión—dijo—es no dimitir.

A última hora circuló el rumor de que el Gobierno se propone cerrar el Parlamento para no reanudar las sesiones hasta Octubre.

Garage "HUDSON" ANTONIO DE FUENTES TAPIS CASADO DEL ALISAL. Próxima llegada de coches de los últimos modelos. Esto nos obliga a la venta en precios ventajosísimos de los coches nuevos que tenemos en stock. No comprar coches sin antes visitarnos.

LUCIO NIETO MERINO MEDICO-DENTISTA CARRION DE LOS CONDES Los miércoles, consulta en Herrera

IMPRESA DE LA FEDERACION ESMERO - PRONTITUD - ECONOMIA Mayor Pral., 15 / PALENCIA / Apartado 34. Montada con todos los elementos modernos, incluso Taller de Foto grabado (único en Palencia) Casa especial en impresos para la Industria y el Comercio. TARJETERIA - CARNETS - RECORDATORIOS - OBRAS - FOLLETOS - REVISTAS - REGLAMENTOS - Etc., Etc. "EL DIA DE PALENCIA"

SOCIEDAD ANONIMA AZAMON ARLABAN, 7 MADRID AGENCIA DE PROPAGANDA PINTOR SOROLA, 39 VALENCIA VENTA EN TODOS LOS ALMACENES Y DEPÓSITOS DE ABONOS. EL NITRO-CAL-AMON NO ES UN SUBSTITUTIVO. TIENE MÉRITOS PROPIOS. DE IGUAL EFICACIA TANTO EN TIEMPO HÚMEDO COMO SECO. EL SULFATO DE AMONIACO ES EL FERTILIZANTE NITROGENADO AMONICAL POR EXCELENCIA. LO MISMO SI SE EMPLEA SÓLO QUE SI FORMA PARTE DE TODO ABONO COMPUESTO.

Anuncios por palabras

ARADOS Brabant. Dispuestos con verdaderas cristas, y piezas forjadas, son los mejores en labor y duración. Absoluta garantía. Precios muy reducidos. Feliciano Ortega. Apartado, 58. Palencia. VENDESE la casa de la calle Paz Universal, núm. 5. Informes: Hermanos Madrid, núm. 1. Mariano Fraile. PARA INSTALAR Comercio o Industria en Paredes de Nava, Plaza Mayor, número 20. Sitio el más céntrico y más adecuado de dicho pueblo. Locales amplios y hermosos. Se arriendan. Tratar, con la señora viuda de Niccio Blanco en dicho pueblo. VENDESE casa en la calle Mayor, desahogada, sitio céntrico. Informar: Pedro Grajal. Antonio Maura, 23. VENDESE carro, seminuevo, de par. Jesús Martínez. Frómista. VINO CLARETE y medio color, se venden en Valoria la Buena (provincia Valladolid) 4.000 cántaros, clase buena, no tiene acidez; al precio de 18 a 20 reales. Para informes dirigirse al corredor Teodoro Aragón. VENDESE dos novillas con sus crias del segundo parto, paridas una el 27 y otra el 28 de abril; para tratar en Autillio de Campos, con Bonifacio Herrador. VENDESE 40 ovejas emparejadas, jóvenes. Manuel Espinosa. Villamelendo. VENDESE 25 ovejas emparejadas. Higinio González. Polvorosa de Valdavia. VENDO casa número 38, calle Pablo Iglesias. Dueño: Marce lo Astrain. Para informes, en la misma. VENDESE las ovejas con sus crias, en el coto de Villarramiro, y se arriendan los pastos y espigadero. Para tratar, en Pedraza de Campos, con los dueños. VENDO coche "Renault", 13 HP., seminuevo, barato. Segundo Adriján. Baltanás (Palencia). MULA, véndese a toda prueba, 8 años, 3-4 dedos. Leonarda Merino. Revilla de Campos. VENDESE 90 ovejas emparejadas y 90 carneros. N. Colás García. Villaprovedo. ARRIENDASE local para cualquier industria o comercio, y un piso en el mismo, si así lo desea; sitio muy céntrico. Calle Mayor Pral., próximo al Casino y Cuatro Cantones. Informes en esta Administración. VENDO vaca, cinco años, parida, veinte días leche, cincuenta a cincuenta y cinco cuartillos y novilla de dos años, próxima a parir. Teófilo García, en Villaherreros. SI TENEIS que edificar o hacer reparaciones en vuestra casa, comprad maderas y materiales de construcción en los almacenes de Manuel Rodríguez, Vado-Cervera. Clases superiores; precios económicos.

JABON CHIMBO El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos. Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado. En trozos de 500 y 250 gramos.

URALITA S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION. Cubiertas - Revestimientos - Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA" Chimeneas - Depósitos - Canales - Arrimaderos y artesanos DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL. Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 258. Teléfono 306.

Mutualidad Agraria Palentina. Contra los accidentes del trabajo en la Agricultura. Obra filial de la Federación Católica Agraria de Palencia. Constituida y aprobada por el ministerio del Trabajo con fecha 2 de Febrero del corriente año y depositada la fianza inicial en el Banco de España conforme determina la Ley. A ella pueden pertenecer todos los agricultores de la provincia, sean o no asociados a los Sindicatos. De acuerdo con la Caja Nacional de Seguros, cubre también los accidentes agrícolas que están sujetos a la Ley industrial como son los que empleen constantemente más de seis obreros y que hagan uso de máquinas agrícolas movidas por motores inanimados. Delegaciones, todos los Síos, la persona que nombren lo cía. Donde no haya Sindicatos Agrícolas de la Provincia mutualistas de la localidad. Dirigirse a esta Mutualidad, MAYOR PRINCIPAL, N.º 15, y a los SINDICATOS AGRICOLAS

URALITA S. A. MATERIALES DE CEMENTO Y AMIANTO PARA LA CONSTRUCCION. Mayor Príncipe, 258. Teléfono, 306. PALENCIA

NUEVAS ORIENTACIONES

HACIA LA FORMACION DEL PARTIDO AGRARIO ESPAÑOL

"Las fuerzas agrarias dispersas y disgregadas pueden ser ineficaces, pero organizadas y disciplinadas pueden imprimir un nuevo rumbo a la vida del país", dice el señor Martínez de Velasco.—En plazo inmediato se convocará a la minoría parlamentaria para resolver esta importantísima cuestión

Apenas expuesto nuestro deseo, el Sr. Martínez de Velasco nos señala una numerosa correspondencia que se amontona sobre la mesa de trabajo, diciéndonos:

—Todas esas cartas, y muchas más que he ido clasificando tratan de lo que usted me habla, de la formación del partido agrario español.

Estamos en el domicilio del ilustre jefe de la minoría agraria del Parlamento, donde hemos acudido para saludar a tan respetable amigo y conocer su juicio acerca de lo que tenemos como un anhelo de los campos españoles, entregados hoy a la anarquía y bárbaramente maltratados, y en su despacho particular, el señor Martínez de Velasco, complaciéndonos una vez más y dándonos muestra de su afecto, nos expone la opinión que solicitamos.

NO HABLE ANTES PARA QUE HABLARAN LOS DEMAS

—Porque me pericito—nos dice—y me doy cuenta de la excepcional importancia que envuelve el problema de la constitución de un partido agrario nacional, de una manera deliberada y reflexiva me he abstenido de hacer ninguna clase de comentarios, respetando la libertad de todos para que pudieran formularlos a su antojo; lo que no quiere decir que comparto las opiniones sustentadas, discrepantes fundamentalmente la mayor parte de ellas del modo que yo tengo de enjuiciar el problema y de apreciar las consecuencias del triunfo, más que resonante, estrepitoso, obtenido por las fuerzas agrarias en las últimas elecciones de concejales.

LA VICTORIA ALCANZADA ES CONSECUENCIA DE LA ACTUACION DE LA MINORIA AGRARIA

Me importa advertir que la victoria alcanzada la estimo como una consecuencia natural y obligada de la actuación desarrollada por la minoría agraria dentro del Parlamento, que, tropezando a todas horas con obstáculos tremendos que vencer, en muchos momentos con dificultades insuperables y teniendo que sacrificar en otros, en aras del cumplimiento del deber, muchos estímulos de amor propio y aceptar no escasas mortificaciones, ha sido la única fuerza dentro del Parlamento que, en unión de otros elementos de carácter afines, se ha colocado en actitud de franca y resuelta oposición al Gobierno, estimando siempre que por encima de cualquier clase de interés político, siempre insignificante ante la magnitud de su empresa, estaba el supremo del país, tantas veces comprometido, y que con arreglo a su conciencia debía a toda costa defender.

POR QUE SE DENOMINO AGRARIA LA MINORIA PARLAMENTARIA DE ESTE NOMBRE

Recomendó—continuó diciéndonos el señor Martínez de Velasco—que al advenimiento de la República hubo un grupo de hombres, entre los cuales yo me encontraba, que apreciaron indispensable variar las normas en que se había desarrollado la política, y por razón de una exigencia natural de los tiempos, estimando que era preciso llegar a la representación corporativa y de masas, y teniendo en cuenta que la agricultura había estado constantemente desatendida, a pesar de constituir más de la mitad de la riqueza del país, decidimos recoger las aspiraciones de todos estos elementos, constantemente adscritos, con sacrificios y masedumbres que nunca fueron estimados, al servicio del país, y aplicando todo el esfuerzo de nuestra voluntad a que sus aspiraciones legítimas cristalizaran representadas en el parlamento con una abnegación y un desinterés, que sólo en el desenvolvimiento de las actividades de esta naturaleza pueden dar autoridad a aquellos que la ejecutan.

Designado yo para dirigir la minoría, que por estas razones se denominó agraria, tengo que proclamar que el éxito alcanzado no se debe a mí, sino a la generosa y desprendida actuación

de todos, que han sabido sacrificar empeños personales y aun propias ideologías.

NUESTRA REPRESENTACION EN EL PARLAMENTO NO ESTA EN RELACION CON LA FUERZA QUE TEMOS EN EL PAIS.

Dije muchas veces en mis pagadas fuera del Parlamento y en las manifestaciones que en él hice, que nuestra representación allí, escasa, no estaba en relación con la fuerza que teníamos en el país, y los hechos han venido a confirmarlo.

Las noticias que yo constantemente recibo por cartas y telegramas de incondicional adhesión me permiten afirmar que la numerosa mayoría de los candidatos triunfantes pertenecen a fuerzas que están representadas dentro de la misma minoría, obedeciendo a la disciplina que pueden imponerles los diputados que ostentan en ella la representación de diferentes provincias.

ANTE EL EXITO ALCANZADO, HAY QUE TOMAR OTRAS DETERMINACIONES

Envanecemos con el éxito sin tomar otras determinaciones esto que sería desertar de nuestras más primordiales obligaciones, porque no olvidó nunca que las delicias de Capua han sido causa muchas veces en la vida de verdaderas catástrofes.

A mi juicio, nos encontramos puramente y simplemente al principio de una jornada, que habría de recorrer por etapas sucesivas, aumentando la intensidad de nuestro esfuerzo y de la del sacrificio que haya de realizar, por que la política, o no es nada, o tiene que consistir en procurar, aquellos que a ella se consagren, inquirir las necesidades de los pueblos para satisfacerlas, y hasta si fuera posible, sentir cuáles pudan ser sus anhelos para darles cauce.

Pero ésta tiene que ser una obra de generosidad y de desprendimiento, y tengo la evidencia de que cuidarán todos de no disputarse caudillajes que en la hora actual, más que motivo de satisfacción, tienen que ser causa de grandes preocupaciones y de enorme responsabilidad.

HAY QUE DAR UNA ORGANIZACION A LAS FUERZAS AGRARIAS

Pero una cosa es esto y otra, completamente distinta, la que deriva de la necesidad, que a mí me parece ineludible, de dar una organización a estas fuerzas, que si dispersas y disgregadas pueden ser ineficaces, organizadas y disciplinadas, en conjunciones verdaderamente desprendidas de los modestos y de los poderosos, pueden contribuir eficazmente a imprimir un nuevo rumbo a la vida del país, tan necesitado hoy del concurso de todos para salir de la situación en que se encuentra.

Consultorio Médico-Quirúrgico de J. BURGOA LAGUNILLA Especialista en enfermedades de matriz, embarazo y partos. Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6 Mayor Pral., 19 y 21, 2.º izq.

U. Román Baquerín Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado **RAYOS X** Mayor Pral., 28, entresuelo

Papelera El mayor y mejor surtido en material le presenta la **PAPELERIA** **Imprimo** Mayor Pral., 55 — Teléfono 33.

LA ORGANIZACION AGRARIA HA DE ESCUDARSE EN UN SENTIDO CONSERVADOR

En primer lugar estas fuerzas —sigue diciendo el señor Martínez de Velasco— han de escudarse en un sentido profundamente conservador, manteniendo, como es natural, aquellos principios fundamentales, para mí en la vida política española de Religión, Orden, Familia y Propiedad.

Después, organizadas en forma cooperativa, en la que patronos y obreros puedan tener el debido contacto, que evite a todo trance los delirios del marxismo, puede actuarse con independencia absoluta, sin que excluya las convenientes conexiones con fuerzas afines para la mejor defensa de los intereses agrícolas del país y para el logro de la supresión o derogación de leyes que han constituido a la agricultura en "alma viles", de experimentos "viles" y que han ocasionado por hoy la destrucción considerable de parte de su economía, y de seguir prosiguiendo acabarán por aniquilar a los que se aperciban de que esta rama de la producción nacional va tan íntimamente ligada al progreso de la economía española, que atentar contra ella es poner en riesgo la total del país, y que, por lo tanto, aunque no sea más que por un elemental egoísmo, cualquiera consciente de su responsabilidad, que haya de asumir la del Gobierno, no podría substraerse conscientemente a la preocupación que este hecho produce.

EN SAN FRANCISCO "El primer Viernes de Mayo"

Como todos los primeros Viernes de mes, en esta iglesia se celebrará con Misas de Comunión a las seis y media y a las ocho; con Misa y Exposición a las diez y media; con vela y adoración de los celadores y socios del Apostolado por todo el día, y por último con la función de la tarde, a las siete y media. Todos los socios y socias del Apostolado y todos los amantes del Sagrado Corazón, deben acudir a estos cultos de reparación, y deben acudir con la insignia de la asociación, la cual, llevando inscrito el lema "venga a nos el tu Reino", es una oración continua, una súplica constante cuando se presenta, se ostenta y se lleva sobre el corazón.

Tiene este Primer Viernes la particularidad de ser el preparatorio para el centenario de la Gran Promesa, que se celebrará en la próxima semana. El centenario coincide con el segundo domingo de mayo, día 14, y para esa fecha se harán grandes cultos en toda España Católica, pidiendo al Sagrado Corazón el cumplimiento de su palabra. Palencia no faltará en este homenaje ni en este concierto de oraciones. El Apostolado de la Oración, cuyo fin es conseguir y acelerar el Reinado de Jesucristo, ha de contribuir a celebrar este Centenario; y mañana, primer Viernes, es día de pedir al Señor que el Centenario resulte glorioso para El y provechoso para las almas y para España entera.

PARA TRATAR DE ESTE PROBLEMA SERA CONVOCADA EN BREVE LA MINORIA AGRARIA

El caso es—dijo por último el señor Martínez de Velasco y yo lo conieso con dolor, que la mansedumbre, la quietud y la impasibilidad de los pobres agricultores que han sufrido las consecuencias de tantos abandonos ha hecho que éstos se convirtieran en crónicos y que los que gobiernan se hayan dado cuenta de que fueran cuales fuesen sus determinaciones en este orden nunca una protesta viril había de poner en riesgo su tranquilidad.

Y como es preciso —agregó— que esto termine, y a ello estamos obligados, para lo que adoptaremos las oportunas determinaciones en plazo inmediato, tengo yo el propósito de convocar a la minoría agraria para tratar ampliamente de este problema y buscar la forma de encauzarle.

Para mí, todos los que absolutamente la componen deben intervenir en esta obra, siendo sus elementos dirigentes, y confío en que, no tardando mucho, podré darle a usted noticias detalladas de lo que se acuerde, que estará seguramente en armonía con aquello que desea esta gran masa de opinión colocada a nuestro lado.

Elementos de valía —concluyó—, dentro de las actividades nacionales, se han acercado a mí para exponerme su propósito de rendir un homenaje a la minoría con ocasión del triunfo alcanzado, y esto, además de envanecernos, constituye un estímulo más para el cumplimiento de nuestras obligaciones.

Dios quiera darnos el acierto suficiente para que, aprovechando esto, que es una gran lección podemos contribuir todos a prestar un gran servicio a nuestra Patria.

De "La Nación"

VIDA RELIGIOSA

EN SAN MIGUEL Como preparación para la Comunidad catequística de esta parroquia, tendrá lugar el próximo domingo, día 7, en conmemoración de la Gran Promesa del Sagrado Corazón de Jesús al P. Hoyos, tendrán lugar, a las seis de la tarde, y en el local de la Sacramental, un ciclo de "Instrucciones catequísticas", en esta forma:

Día 4.—La niñez de Jesús.
Día 5.—El Sacramento de la Eucaristía.

Día 6.—La Promesa del Sagrado Corazón al P. Hoyos.

La Misa de Comunión será a las ocho, con escogidos motetes.

—Niños, a comulgar todos, pues a todos os ama con predilección el Sagrado Corazón!

—El mismo día, y a continuación de la misa de ocho, será la Comunión Solemne de los enfermos de la Parroquia. Los que aún no hubieran avisado, haganlo con prontitud, para que nadie quede sin recibir el Pan Eucarístico, Consuelo de los que sufren.

EN SAN FRANCISCO

"El primer Viernes de Mayo"

Como todos los primeros Viernes de mes, en esta iglesia se celebrará con Misas de Comunión a las seis y media y a las ocho; con Misa y Exposición a las diez y media; con vela y adoración de los celadores y socios del Apostolado por todo el día, y por último con la función de la tarde, a las siete y media. Todos los socios y socias del Apostolado y todos los amantes del Sagrado Corazón, deben acudir a estos cultos de reparación, y deben acudir con la insignia de la asociación, la cual, llevando inscrito el lema "venga a nos el tu Reino", es una oración continua, una súplica constante cuando se presenta, se ostenta y se lleva sobre el corazón.

Tiene este Primer Viernes la particularidad de ser el preparatorio para el centenario de la Gran Promesa, que se celebrará en la próxima semana. El centenario coincide con el segundo domingo de mayo, día 14, y para esa fecha se harán grandes cultos en toda España Católica, pidiendo al Sagrado Corazón el cumplimiento de su palabra. Palencia no faltará en este homenaje ni en este concierto de oraciones. El Apostolado de la Oración, cuyo fin es conseguir y acelerar el Reinado de Jesucristo, ha de contribuir a celebrar este Centenario; y mañana, primer Viernes, es día de pedir al Señor que el Centenario resulte glorioso para El y provechoso para las almas y para España entera.

PARA TRATAR DE ESTE PROBLEMA SERA CONVOCADA EN BREVE LA MINORIA AGRARIA

El caso es—dijo por último el señor Martínez de Velasco y yo lo conieso con dolor, que la mansedumbre, la quietud y la impasibilidad de los pobres agricultores que han sufrido las consecuencias de tantos abandonos ha hecho que éstos se convirtieran en crónicos y que los que gobiernan se hayan dado cuenta de que fueran cuales fuesen sus determinaciones en este orden nunca una protesta viril había de poner en riesgo su tranquilidad.

Y como es preciso —agregó— que esto termine, y a ello estamos obligados, para lo que adoptaremos las oportunas determinaciones en plazo inmediato, tengo yo el propósito de convocar a la minoría agraria para tratar ampliamente de este problema y buscar la forma de encauzarle.

Para mí, todos los que absolutamente la componen deben intervenir en esta obra, siendo sus elementos dirigentes, y confío en que, no tardando mucho, podré darle a usted noticias detalladas de lo que se acuerde, que estará seguramente en armonía con aquello que desea esta gran masa de opinión colocada a nuestro lado.

Elementos de valía —concluyó—, dentro de las actividades nacionales, se han acercado a mí para exponerme su propósito de rendir un homenaje a la minoría con ocasión del triunfo alcanzado, y esto, además de envanecernos, constituye un estímulo más para el cumplimiento de nuestras obligaciones.

Dios quiera darnos el acierto suficiente para que, aprovechando esto, que es una gran lección podemos contribuir todos a prestar un gran servicio a nuestra Patria.

De "La Nación"

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

PARA PROTESTAR DE UNAS DETENCIONES DE NACIONALISTAS EN BILBAO, HOY SE HA DECLARADO LA HUELGA GENERAL EN AQUELLA POBLACION Y PUEBLOS LIMITROFES

Se celebró Consejo de ministros en el Palacio Nacional y Azaña dijo al salir que "no ocurría nada de particular", pero don Abilio Calderón afirma que su experiencia le dice que "había grandes cosas"

"NO OCURRE NADA"

MADRID.—A las once y media de la mañana se reunieron los ministros en Consejo en el Palacio Nacional, bajo la Presidencia del señor Alcalá Zamora.

A la una de la tarde terminó y a la salida el señor Azaña manifestó que el Consejo había sido corto, pues como no ocurría nada de particular había sido un Consejo sin importancia.

El presidente había firmado varios decretos —añadió el señor Azaña— y él había dado cuenta de la política interior y exterior.

El señor Prieto había llevado a la firma un decreto de jubilación.

El señor de los Ríos salió del Consejo antes y dijo que se dirigía al acto del Comité Internacional de Terminología científica, y confirmó que el Consejo había sido únicamente administrativo.

MAS ENMIENDAS AL ARTICULO 31 DEL PROYECTO DE CONGREGACIONES MADRID.—Se han reunidos esta mañana las minorías agrarias y vasco-navarra acordando presentar más enmiendas al artículo 31 del proyecto de Congregaciones.

Con las presentadas nuevamente suman ya más de doscientas las que se presentan a este artículo.

EL COMITE INTERNACIONAL DE TERMINOLOGIA CIENTIFICA

MADRID.—El Comité Internacional de Terminología científica se reunió esta mañana. Luego se celebró en el Palacio del Pardo un acto en honor de los que asisten al mismo. Acudieron los ministros de Estado e Instrucción.

HONORES AL VICEPRESIDENTE DE LA REPUBLICA ARGENTINA

MADRID.—En el Consejo de ministros celebrado esta mañana se trató brevemente de la próxima visita del vicepresidente de la República argentina a Madrid.

Se tomó el acuerdo de rendir los honores de ordenanza a dicha personalidad por la escolta presidencial.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA HABLA DEL PROBLEMA TRIGUERO

MADRID.—El ministro de Agricultura habló hoy con los periodistas del asunto triguero y les dijo que venía ocupándose de dicho problema.

Ya había hablado con el gobernador del Banco de España para saber con qué cantidad se puede contar para movilizar el mercado triguero, actualmente paralizado, con el fin de que se pueda resolver este problema antes de la próxima cosecha ya que con los datos que él tiene se puede prever que ésta sobrepase a las necesidades nacionales de consumo.

Añadió que hoy se había hecho oficialmente la petición al Banco de lo necesario a estos fines.

DESMENTIENDO UNA NOTICIA

MADRID.—La Dirección general de Prisiones ha publicado una nota desmintiendo sea exacta la destitución del Director de la prisión del Puerto de Santa María.

SE LIMITARAN LOS PERMISOS A LOS SOLDADOS

MADRID.—En el "Diario Oficial del ministerio de la Guerra", se publica una circular ordenando se limiten los permisos a los soldados del cupo de filas a los límites estrictamente necesarios y mínimos.

LA ASAMBLEA DE MONTEVIDEO

MONTEVIDEO.—El presidente de la República ha presentado a la Asamblea las bases de la reforma, para cuya aprobación se

necesitarán las tres quintas partes de votos.

El señor Guerra ha exhortado a la sanglea a que se reúna en forma constituyente.

UN DIPUTADO QUE SE QUIERE HACER ABOGADO SANTIAGO DE COMPOSTELA.—Hoy se ha matriculado del primer año de Derecho el diputado a Cortes señor Suárez Picallo.

ARTISTA DE CINE QUE CAE ENTRE TIBURONES HABAÑA.—La artista de cine Ana Harding paseaba en una lancha cuando zozobró ésta y fué a volar en una región en la que abundan los tiburones.

Los compañeros de la artista realizaron grandes esfuerzos para librarse de tan peligrosos animales, logrando tras de muchos esfuerzos salvarse. Algunos presentaron diversas lesiones.

Ana Harding sufre un violento ataque nervioso.

TEMIAN QUE SE COMETERIA UN ATENTADO

BUENOS AIRES.—Cuando salía de su domicilio el presidente de la República se acercó a su coche un individuo desconocido, y un oficial de su escolta al observarlo disparó contra él, hiriénolo.

Después se supo que se trataba de un individuo que únicamente pensaba entregar un memorial al presidente, haciéndole varias peticiones de orden particular.

DECLARACIONES DE DON ABILIO CALDERON

MADRID.—Los periodistas conversaron con don Abilio Calderón sobre la situación política actual, preguntándole éste a aquellos que había dicho el señor Azaña a la salida del Consejo de ministros de esta mañana, y como le dijeran que el jefe del Gobierno había afirmado que no ocurría nada de particular, don Abilio dijo:

—Pues mi experiencia me dice que hay grandes cosas. Porque cuando nosotros decíamos que no ocurría nada era precisamente cuando había más mar de fondo.

Otro periodista aclaró que había dicho el señor Azaña que había informado al jefe del Estado de la política interior y exterior.

—Pues no les digo a ustedes nada —dijo el señor Calderón— si han estado una hora hablando de eso. En ese tiempo se pueden tratar muchas cosas. Repito mi impresión: "Ocurren muchas cosas"...

HUELGA GENERAL EN BILBAO Y EN LOS PUEBLOS LIMITROFES

BILBAO.—Para protestar de unas detenciones habidas y de la dura represión de la fuerza pública con motivo de una manifestación nacionalista, hoy se ha declarado la huelga general en esta capital.

Se repartió un manifiesto de "Solidaridad de Obreros Vascos" y desde primera hora grupos de estos obreros recorrieron talleres y fábricas para invitarlos al paro.

Los comercios cerraron a primera hora y durante el día ha permanecido totalmente cerrada. La casi totalidad de la dependencia no acudió al trabajo por pertenecer a "Solidaridad de Obreros Vascos".

También han dejado de trabajar varios Bancos por igual causa de no comparecer los empleados.

Los guardias de Asalto y fuerzas de Seguridad recorren las calles disolviendo los grupos. En Videbarrieta, dieron los de Asalto una violenta carga y practicaron diversas detenciones. Se han sumado también a la huelga los afiliados a los Sindicatos católico, libre y comunista.

El paro es absoluto y únicamente funcionaron algunos tranvías.

A consecuencia de este paro no saldrán los periódicos de la tarde. Únicamente se presentarán los trabajadores obreros de "El Nervión" afiliados a la U. G. T., pero a las cuatro de la tarde abandonaron los talleres por las coacciones de sus compañeros. Desde una calle inmediata se lanzaron piedras contra los talleres en que pretendían trabajar los de la U. G. T. y rompieron muchos cristales y una linterna. Entonces abandonaron el local.

El ferrocarril de Lezama, que es el que utilizan los lecheros para la traída de la mercancía, no ha funcionado hoy, dejando a muchas casas sin leche.

En Olaveaga han ocurrido incidentes —afortunadamente no graves.

En el puerto la huelga es también total.

En Baracaldo también se declaró la huelga general esta mañana, siendo el paro total. Igual ocurrió en Santurce, Guetxo y algunos otros puntos.

En Baracaldo se formó una gran manifestación para pedir la libertad inmediata de los detenidos nacionalistas, y acto seguido se declaró la huelga general.

En diversas calles, tanto de Bilbao como de estos pueblos principalmente de la capital, han ocurrido incidentes entre nacionalistas y la fuerza, y entre éstos y los socialistas, que a no ser la alarma que causaron, no tuvieron importancia.

Hasta ahora solo hay lesionados de poca importancia y un herido de bala.

NOTICARIO

BODA DISTINGUIDA

En una de las iglesias de esta capital se ha verificado esta mañana el matrimonial enlace de la bella señorita Natividad Rodríguez y el culto joven don Albino Izquierdo, vecinos de Alcazada de los Molinos.

Actuaron de padrinos don Felice Escobar, tío del novio y doña Josefa Rodríguez, hermana de la novia.

Como testigos firmaron el acta don Clemente Izquierdo, tío de la desposada, vecino de Vallada, y don Jerónimo Marín, primo del contrayente.

Los nuevos esposos e invitados fueron obsequiados en el Hotel Iberia con espléndido banquete, servido con exquisito gusto.

La feliz pareja a la que deseamos impecadera luna de miel, salió para Madrid y otras capitales.

CARTELERIA

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, jueves, debut de la compañía cómica de Salvador Mora, Juan Espantaleón e Irene Barroso. En los cuatro días de actuación de esta compañía, se estrenarán las obras siguientes: "Don Pedro Cruel", gran éxito de risa.

"La Chascarrillera", clamoroso éxito del Teatro Lara, de Madrid.

"Los Mártires de Alcalá", recientemente estrenada en el Victoria, de Madrid.

"Las Ermitas", que llena todos los días el Teatro Lara, de Madrid.

SALON NOVEDADES

Hoy, única función a las siete y cuarto. Monumental acontecimiento, por Imperio Argentina, en "Lo mejor es reír", película hablada en español.

VINO DE COSECHERO

Se vende clarete, de superior calidad, a 50 céntimos litro y a 7 pesetas los 16 (cántaro), en la calle de Alonso Fernández del Pulgar (antes Trompadero). Cosecha de don Guillermo González.

CIEZA-OPTICO

MAYOR. 108.—PALENCIA

MAQUINAS DE ESCRIBIR

REPARACIONES

Academia de Mecanografía

DANIEL GUTIERREZ

Mayor Pral., 93.—Teléfono 166-X

GACETILLAS

A una mujer hechicera se declaró un pollo para que presume de posín; y aunque amante se ha mostrado calabazas se ha llevado por no comprar a Martín.

Camisería, Sombrerería, Gabanes, Checos

MAYOR. 78

YAGÜES GARCIA

OCULISTA

Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5

Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6

Mayor Pral., 64 1.º-Palencia

Consultorio de enfermedades de los ojos

Oculista director LUIS SARACIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Marina de Escobar, núm. 4 (Casa de Manilla). Valladolid.

Luis Martín Gromaz

Médico de la Armada

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos

Patio Castaño

Todos, todos los insectos huyen de la habitación en que los muebles y suelos se lustran con Allirón.